

武昌区南湖街道水域天际社区

居民定闹钟接龙社区活动



“向阳而生·父爱筑光”亲子活动传递温暖。

“妈妈，明天社区的科普活动还能参加吗？”晚8时，家住武昌区南湖街道水域天际社区的小学生泽泽，盼望妈妈能在社区微信群里接龙活动。这样的场景，在这个以青年家庭为主的社区里，已是每周日常。

作为一个人口过万、青年占比高达62%的年轻态社区，水域天际不仅以“学历高、想法新、能量足”的居民结构为居民们口口相传，更以智慧化、人性化的社区治理模式，成为基层创新的一个鲜活样本。

智慧赋能，生活更“聪明”。走进社区，科技感与生活气在这里交融。居民王女士每天晨练时，都会用小区里的太阳能健身器材。“这个健身器可以实时监测运动数据，可以给手机充电，锻炼都更有动力了。”她笑着说。

社区的智慧元素围绕居民需求正不断延伸。智能安防系统全面覆盖关键区域，高空抛物监测系统守护“头顶安全”，智能门禁可无感通行，“梯控”系统婉拒电动自行车进楼道。系列智能化设施共同构建起“人防+物防+技防”的三维安防体系，步步皆安心。

宜居共享，全龄友好“一家亲”。清晨，步入社区党群服务中心，“乐邻共享空间”活动站总会传来老人们爽朗的笑声，“青创书苑”里年轻人定期交流读书心得、学习各种技能，孩子们的乐园从小区里拓展到武汉三镇。目前，该社区已累计举办活动超80场。

社区活动的受欢迎程度，从微信群的接龙工具一次次升级中得以见证。“从前是群接

龙，后来根据宝妈建议增加了预告、递补规则等，现在还有智慧小程序。”“我们现在报名参加活动都得定好闹钟，”家长们笑着说，“孩子不仅参加了‘水域青苗讲解队’，还在‘青爸爸创意工坊’学手工，社区的创意活动总是让人期待。”罗阿姨是“乐邻共享空间”的活跃成员，她说：“在这里，老人也是继续‘发光发热’的参与者。共享书画亭、健身室，让退休生活丰富多彩，老有所为、老有所乐。”

便民服务，贴心就在身边。通过“微邻里”平台，居民可报事、议事、咨询一站式办理。水域天际社区负责人表示，今后还将推出“AI智能网格员”，进一步推动社区服务的数字化升级。

社区居民说

居民陶金：一家人在水域天际社区生活了7年，这里教育氛围很好，工作生活都方便。社区活动丰富多彩，孩子回来说自己立了一个目标，写信告诉大学生志愿者姐姐“也想考入理工大”。

居民姚娟：在这里住了8年，最近一年变化多，增加了儿童游乐设施、科普园，小宝很喜欢在那玩儿。以前的健身设施，现在都更新了。公共区域的草坪也有了围栏保护，篮球场、羽毛球场也翻新了。每个楼栋有楼栋群，群里都很和谐，物业管家清洁也很给力。

文图/通讯员吴逸



“益邻同行”青年手工制作活动。



“青爸爸创意工坊”系列亲子活动。